



Государственное автономное профессиональное образовательное
учреждение Ленинградской области
«СОСНОВОБОРСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ
КОЛЛЕДЖ»

Дисциплина: **История**

Тема урока: Внешняя политика СССР в **1953-1964** гг.

Преподаватель: **Константинова Елена Олеговна**

НАЧАЛО ГОНКИ ВООРУЖЕНИЙ

- Создание в Советском Союзе в середине 1950-х гг. межконтинентальных баллистических ракет не позволило США надеяться на свое военное превосходство.
- В начале 1950-х г. руководство США приняло курс на «идеологическую войну» с СССР. Главным оружием выступили радиостанции «Свобода» и «Свободная Европа»
- Американские военные разрабатывали планы ядерной войны против СССР, Советский Союз в ответ создавал свои планы использования ядерного оружия. Но в отличие от США, СССР не имел ни одной военной базы у границ или берегов США.

СМЯГЧЕНИЕ ВОЕННОГО ПРОТИВОСТОЯНИЯ

- В 1955 г. Страны социалистического блока создали Организацию Варшавского договора.
- 19-23 июля 1955 г. В Женеве состоялась встреча «Большой четверки» (США, СССР, Великобритания, Франция). Начался процесс выхода социалистического лагеря из изоляции.
- На XX съезде КПСС были выдвинуты тезисы о мирном сосуществовании государств с различным социальным строем.
- Но внутри социалистического лагеря действовал принцип «социалистического интернационализма», что означало право СССР вмешиваться во внутренние дела государств
- В октябре 1956 г. Возникла угроза выхода из Варшавского договора Венгрии, СССР применил вооруженную силу.
- В августе 1961 г. была возведена Берлинская стена – полоса укреплений полностью изолирующая Западный Берлин.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ СССР

- 1946-1950 гг. – четвертая пятилетка, упор на развитие тяжелой промышленности, создание ядерного оружия. Самая успешная пятилетка в СССР.
- Начинается конверсия – переход предприятий ВПК на производство товаров народного потребления. Довоенный уровень промышленности был достигнут в 1948 г.
- В 1947 г. проведена денежная реформа и отменена карточная система (обмен денег в соотношении 10 к 1). Снижение цен на продукты массового потребления.
- В 1950 г. уровень тяжелой промышленности превысил довоенный на 73%, при этом в ряде отраслей легкой промышленности не было закончено даже восстановление.
- В сложном положении находилось сельское хозяйство, из-за недостатка и изношенности техники и нехватки рабочих рук, полевые работы проводились с опозданием.

**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.
УДАЧНОГО ДНЯ!**